



PPMG 凤凰卫视传媒集团

统一刊号 CN32-0104 邮发代号 27-67 主办 江苏凤凰出版传媒集团 出版 江苏现代快报传媒有限公司

地址 南京市洪武北路55号置地广场 邮编 210005 网址 现代快报网 www.xdkb.net 传真 025-84783504 24小时新闻热线 025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501

今日值班 张星 封面主编 王磊 头版责编 左娜 版式总监 沈明

零售价每份1元



3月31日,现代快报“感动中国,美在江苏”颁奖典礼上,嘉宾和获奖者合影

“2016感动中国·江苏年度人物”颁奖典礼在宁举行

这份感动,直抵人心,给予我们前行的力量

感动江苏十大人物颁奖词

特别奖

朱山 丁雁超

十大感动人物

邱勇 薛松、康有花夫妇 周聪 裴红蕾 吕国忠 李魁雁 方敬 樊才林 苏晓琳 郭新

信义奖

汤宏寿 尹士荣、封玉婵夫妇

爱心奖

袁小琼 王根柱

敬业奖

方美芳 居广奇 杜颖

见义勇为奖

袁洲 殷继伟

邱勇

好医生为高原孩子争命

拒绝高薪,他毅然回国效力,热心公益,他定期免费手术。从法国贝尔克基金会医院到南京鼓楼医院,他将当时最先进的技术引进中国。从南京到中西部内陆高原,他让脊柱侧弯的藏族孩子重新挺起胸膛。

薛松、康有花夫妇

公交夫妻10年坚守一条公交线

有时候,善可以是很平凡的事情。比如薛松、康有花夫妇,一条公交线,一跑10多年。3000多个日日夜夜,从清晨到夜晚,南京泉水村的7公里路,来来回回就是夫妻俩的全部生活。10年里,他们成了村民们没有血缘关系的“亲人”。坚守凝聚时间,也凝聚了这份特殊的亲情。

周聪

“泳者”登上残奥奖台

勇者无惧,天才少年拿下全国游泳冠军,不忘初心,钢铁战士重回世界运动巅峰。一场意外车祸,让一个运动员从云端跌到低谷,再次回到泳池,他接受身体残疾重新出发。从运动员到教练,再到父亲,他一路向前,从未停下脚步。

裴红蕾

患癌医生坚持工作

她是创业者,纤纤素手,建立起整个科室;她是守门人,兢兢业业,坚持着救死扶伤。她先人后己,即使身患癌症,也要先看一看病人。她无私奉献,就算隐瞒病情,也不落下一点工作。

吕国忠

大专家甘做“小医生”

大火无情,医者仁心。重大爆炸事故后,一线抢救阵地上,有他就有了希望。他是大专家,却甘做“小医生”。亲力亲为,和风细雨,“暖”到重症病患心坎里。

李魁雁

阳光医生让角落里的人们看到春天

他是眼科专家,率先开展的新技术在全省居于领先;她是光明天使,从医30载,给成千上万的眼疾患者送去希望;他还是阳光医生,妙手回春,拥抱“角落里”的艾滋病患者。

方敬

老教授为贫困学子倾其所有

一座小院,两间平房,住的是新时代的乡贤。24年,200万积蓄,一座千人的小村庄走出了140多位大学生。他是上海知名教授,海派书法名家,也是平凡的教书匠。从繁华的上海到苏北的渔村,他只有一个心愿,那就是资助贫寒学子。

樊才林

爱心爷爷办起青少年活动中心

村落深处,农家小院里,76岁的他办起自习室,当起辅导员。一桌一椅是他亲手摆,一字一句是他亲口教。村里的孩子,是他一生的守望。人说,那是爱心;他说,那是责任。

苏晓琳

“板凳姑娘”成励志姐

板凳窄,人心宽。不能跑,不能跳,她就一步步挪近希望。身高不足一米,却撑起一家人的幸福,也给无数人树起榜样。看她写的书,听她录的节目,仿佛能闻到灵魂的香气。

郭新

小战士低调做公益

一身军装,一个军礼,因他绽放光芒;一心满满的善意,只为素昧平生的失学儿童,因为他坚信,“知识可以改变命运,关爱同样可以。”

特别奖颁奖词

朱山

援藏律师累倒在工作岗位

身为骨干律师,他主动请缨援藏。为帮藏民讨要工资,他援藏期满后继续留在藏区。收益再少,只要是藏民的事,他从不拒绝,即使病倒,他在病痛念叨的,仍然是藏民的案子。

丁雁超

捐献遗体回报社会

面对死亡,15岁的丁雁超有着超出同龄人的从容。他向父母说出了一个心愿——捐献遗体。命运带给丁雁超病痛折磨的同时,也赋予了他一颗金子般的心。这个善良的男孩虽然离开了,但他的生命和他带给这个社会的感动,还在我们中间延续。

致敬

为凡人善举点赞,他们平凡而伟大

2016年12月,“感动中国·江苏推选活动”启动。现代快报全媒体记者奔赴全省各地,共报道了34个感人故事,在全江苏乃至全国引起热烈反响。2017年2月,现代快报官方微信、ZAKER南京客户端、现代快报网等多个终端开通投票通道,仅一周超过50万人次参与投票。最终,选出了包括南京好医生邱勇、常州坚强“泳者”周聪在内的“2016感动中国·江苏十大感动人物”。今年还增设了“信义奖”“爱心奖”“敬业奖”“见义勇为奖”。

现代快报/ZAKER南京记者 郝多 刘静妍 王磊 蔡梦莹 见习记者 宋敬慧 实习生 韩雨霁 谢毓灵/文 徐洋 赵杰 施向辉 吉星/摄

心声

公交夫妻薛松、康有花:终于可以吃顿团圆饭了

颁奖现场的众多身影中,有一对夫妻穿着公交公司的制服,特别显眼,他们就是南京的公交司机薛松、康有花夫妇。南京城有几百条公交线路,其中夫妻档并不少见,但像他们这样“承包”了一条公交线路的却不多。每天早上6点半到夜里10点多,夫妻俩轮班驾驶着90路区间车,穿过泉水村,一开就是10多年。

10多年下来,村民早就跟他俩相熟,都亲切地喊他们薛哥康姐。夫妻俩说,村子里老人多,看到腿脚不便的老人,他们都会去扶一把,看到扶到座位上,车再起步,看到有人从远处跑过来,他们也会等等。

夫妻俩每天见面的时间也只有交班时的20多分钟。而这条线路只有他们两个驾驶员,一家三口总是聚少离多,更别说一起去旅游,即使是这条7公里长的线路里的景色,两人都没一起看过。康有花告诉现代快报记者:“今年过年也只有她和女儿两个人一起去拜年。”

眼科医生李魁雁:我是医生,我不能怕

徐州眼科大夫李魁雁是“2016感动中国·江苏十大感动人物”获奖者之一,她曾为成千上万的眼疾患者送去希望,包括艾滋病患者。在每一次面对为艾滋病患者做眼科手术或者问诊时,她从未有过一丝的波动或害怕。她告诉现代快报记者:“我是一名医生,我不能怕。”

援藏律师朱山:我们缺氧不缺精神

2016年7月,为了帮藏民讨要被拖欠的工资,援藏期满的朱山主动申请延期1年,继续留在没有律师的桑日县从事法律服务工作。同年的11月27日,他在工作岗位上突发疾病导致多脏器衰竭,生命垂危……朱山病倒后,不少曾受他帮助的藏民心疼落泪,专门赶到医院探望。在颁奖典礼现场,主持人问朱山:“为何醒来后最惦记的

现场

颁奖礼当天是他16岁生日,全场为他落泪



记录获奖人事迹的短片,让观众感动不已

在短片里,15岁少年丁雁超因为疼痛,把头埋在被子里,此时距离2017年没剩几天,他在努力地完成爸爸冷常顺下达的最后“任务”——活到2017年,活到16岁。“因为按照阳历年来说,过年他又长了一岁,就16岁了”。遗憾的是,离2017年元旦只有5个小时了,他却永远地离开了。当同龄的孩子在教室里学习、在操场上奔跑、在爸妈怀中撒娇时,丁雁超却因为罹患绝症,只能躺在病床靠吗啡、杜冷丁等药物止痛。面对死亡,丁雁超表现出超同龄人的从容,他向爸妈说出了同一个心愿——把我的遗体捐献于医学教研!小小年纪做出的善举感动了



看到儿子的短片,丁雁超的父母泣不成声

众人,丁雁超获得“2016感动中国·江苏年度人物”特别奖。颁奖礼当天是农历三月初四,如果他还在世,这将是他的16岁生日。现场,丁爸爸冷常顺哭着说:“孩子,你永远活在爸爸妈妈心中,永远是爸爸妈妈的好孩子。”小小年纪的他为何做出遗体捐献的决定?冷常顺回忆,2016年12月初,儿子在上海接受最后一次住院治疗时,医生表示,最快只有两个星期的生命,也就活到2016年底。得知消息后,他决定不再隐瞒,对坐在轮椅上的儿子说:“儿子,有些事情不是爸爸能左右的。”聪明懂事的儿子知道了自己的病情,没多久就跟他说了:“我有个心愿,我走后想把自己的遗体捐赠给社会。”冷常顺